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Karta informacyjna przedsięwzięcia (KIP)

Niniejsza Karta Informacyjna Przedsięwzięcia będąca załącznikiem do wniosku o wydanie
decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w swoim zakresie obejmuje dostępne na
obecnym etapie zaawansowania prac projektowych i przygotowawczych informacje,
dotyczące szczegółów projektowanej inwestycji oraz zidentyfikowanego oddziaływania
przedsięwzięcia na środowisko. 

1. DANE PODMIOTU PLANUJĄCEGO PODJĘCIE REALIZACJI PRZEDSIĘWZIĘCIA

Ryszarda i Mieczysław Grygorowicz
ul. Morelowa 2
48-385 Otmuchów

2. NAZWA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Budowa budynków mieszkalnych jednorodzinnych wolnostojących – 12 domów wraz z przepompownią ścieków oraz wewnętrzną siecią kanalizacyjną na działce nr 372/1 obręb Wójcice.
3. LOKALIZACJA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowana inwestycja zlokalizowana będzie na części działki o nr ewidencyjnym nr 372/1 obręb Wójcice, gmina Otmuchów. Całkowita powierzchnia działki  – 1,6051 ha.  W sąsiedztwie przedmiotowej działki brak jest zabudowy mieszkaniowej, z jednej strony przebiega droga DK46 ( od strony południowej) za którą rozciągają się duże kompleksy gruntów rolnych z drugiej tereny rolne ( od północy).
Inwestorem wnioskowanego przedsięwzięcia jest Państwo Ryszarda i Mieczysław Grygorowicz – właściciele działki. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa zlokalizowana jest w odległości ok. 1000 m w kierunku zachodnim od granicy terenu inwestycyjnego. 
Lokalizacja planowanej inwestycji została przedstawiona na załączonym wycinku mapy
topograficznej.
 Przeznaczenie obszaru pod projektowaną inwestycję w miejscowym planie
zagospodarowania przestrzennego
Działka inwestycyjna zlokalizowana jest na terenie, gdzie nie obowiązuje miejscowy
plan zagospodarowania przestrzennego. 
Obszar działki znajduje się na terenie Otmuchowsko-Nyskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.
4.1. RZEŹBA TERENU
Omawiany obszar położony jest w mezoregionie Doliny Nysy Kłodzkiej ( wg. Podziału Kondrackiego ) Dolina Nysy Kłodzkiej dosyć szeroka (6 - 7 km), z rozwiniętym i tarasami 

plejstoceńskimi, oddziela Równinę Grodkowską od Równiny Niemodlińskiej. Na madach 

tarasu zalewowego występują łąki i pola uprawne, na piaszczystych tarasach lasy. Środkowy 

odcinek doliny Nysy Kłodzkiej powyżej miasta Nysa zaliczono do Przedgórza Sudeckiego pod nazwą Obniżenia Otmuchowskiego i przedstawia się inaczej (m.in. wskutek zabudowy 

hydrotechnicznej). Nysa (ok. 43 tys. mieszk.) jest miastem bogatym w zabytki architektoniczne i jednocześnie znacznym ośrodkiem przemysłowym. W dolnym odcinku doliny jest położone miasto Lewin Brzeski (ok. 6 tys. mieszk.), z niewielkimi zakładami przemysłowymi. Mezoregion ma około 250 km2 powierzchni. 

4.2 . GEOLOGIA 

Gmina Otmuchów położona jest w granicach makroregionu Przedgórze Sudeckie. Jest falistą równiną, wzniesioną od 200 do 350 m. n. p. m., z kilkoma wyższymi wzniesieniami, spośród których wyróżnia się wysokością położony poza granicami województwa masyw Ślęży. W północnej części gminy od miejscowości Suszkowice na wschodzie przez Ulanowice, Sarnowice, Ligotę Wielką, aż do Lubiatowa w rzeźbie powierzchni wyróżnia się ciąg pagórków. Ich wysokość wynosi od 270 m. n. p. m. (na wschodzie) do 315 m. n. p. m. (na zachodzie), przy względnej wysokości pagórków wynoszącej 30-35 m. Dominuje typ rzeźby wysokofalistej, wierzchołki pagórków są spłaszczone, a położone tu pola uprawne narażone są na erozję. Północno - wschodnią część gminy Otmuchów charakteryzuje mniej urozmaicona rzeźba, z przewagą falisto – pagórkowatej i nisko - pagórkowatej. Przez środkową część gminy, przechodzi rów wykorzystany przez środkowy bieg Nysy Kłodzkiej. Płaskie, szerokie dno doliny położone jest na wysokości 198-203 m. n. p. m., poprzecinane jest siecią dopływów, z których większymi są: Ścinawa, Płocka, Widna. Południowa część gminy (obejmująca między innymi wsie: Kałków i Jarnołtów) wchodzi w skład Przedgórza Paczkowskiego. Mezoregion ten przecina granica polsko - czeska. Obszar położony na południe od doliny Nysy Kłodzkiej ma zróżnicowaną rzeźbę terenu. Na zachód od rzeki Widna rzeźba jest mało urozmaicona - niskofalista, pagórkowata, a nawet płaskorówninna. Tereny położone na wschód od tej rzeki charakteryzuje znaczna deniwelacja rzeźby, osiągająca w rejonie Nadziejowa i Kijowa 40 m., a nawet 50 m.

4.3. GLEBY 

Występują tu dwa rodzaje gleb, zaliczane do III i IV klasy bonitacyjnej, różniące się pochodzeniem geologicznym skały macierzystej. Są to gleby wytworzone z utworów gliniastych oraz pyłowych. Te pierwsze występują przede wszystkim w południowej części gminy na Przedgórzu Paczkowskim. Mają one dobre właściwości glebotwórcze, gdyż są bogate pod względem składu mineralnego. Powstają z nich najczęściej gleby średnio dobre i dobre. Gleby pyłowe są żyźniejsze od gleb gliniastych. Są one zasobne w przyswajalne składniki pokarmowe. Wyżej wymienione gleby zalicza się do klasy gleb czarnoziemnych, brunatnoziemnych i pobagiennych. Ta klasyfikacja informuje nas o korzystnych warunkach dla produkcji roślinnej, z tego też powodu rolnictwo gminy osiąga dobre wyniki w jej zakresie.
4. 4. WODY PODZIEMNE 

Wody podziemne w utworach czwartorzędu związane są z piaskami i żwirami plejstocenu oraz holocenu i występują w obrębie całego obszaru gminy Nysa.  
W kierunku północnowschodnim od Jeziora Nyskiego przebiega kopalna dolina Nysy Kłodzkiej, w której zalegają piaszczysto - żwirowe osady o miąższości do kilkunastu metrów. Natomiast na południe od Jeziora Nyskiego przebiega południkowo dolina rzek i Białej, a na wschód od niej występują utwory wodnolodowcowe, tworzące również poziomy wodonośne 

o miąższości od kilku do kilkunastu metrów. W poziomach użytkowych w utworach czwartorzędu zwierciadło wody ma głównie charakter swobodny, jednak zmienia się na naporowy w obrębie dolin kopalnych. Wody podziemne w utworach neogenu związane są z seriami piasków, głównie drobnoziarnistych, w obrębie iłów serii poznańskiej, a także z ławicami piasków lub żwirów. 

Wody w utworach neogenu występują na prawie całym badanym terenie na głębokości od kilku do ponad 130 m. Miąższości warstw wodonośnych wahają się od kilku do 50 m, a zwierciadło ma zwykle charakter naporowy. 

Analizując wpływ planowanego przedsięwzięcia na wody podziemne należy odnieść się do zapisów zawartych w „Planie Gospodarowania Wodami na Obszarze Dorzecza Odry”. 

W wyżej wymienionym planie określone zostały cele środowiskowe dla wód powierzchniowych, obszarów chronionych oraz wód podziemnych. 

Zgodnie z zawartymi w tym dokumencie zapisami dla wód podziemnych przyjęto 

następujące główne cele środowiskowe: 

- zapobieganie dopływowi lub ograniczenia dopływu zanieczyszczeń do wód podziemnych; 

- zapobieganie pogarszaniu się stanu wszystkich części wód podziemnych; 

- zapewnienie równowagi pomiędzy poborem, a zasilaniem wód podziemnych; 

- wdrożenie działań niezbędnych do odwrócenia znaczącego i utrzymującego się 

rosnącego trendu stężenia każdego zanieczyszczenia powstałego wskutek 

działalności człowieka. 

Analizując główne cele środowiskowe oraz wpływ projektowanego przedsięwzięcia na 

wody podziemne nie przewiduje się wystąpienia negatywnego oddziaływania oraz 

przyczynienia się do ich niespełnienia. Planowane przedsięwzięcie znajduje się w obrębie Jednolitych Części Wód Podziemnych nr 109, oznaczonych europejskim kodem PLGW6000109 (Tabela 1)

	
Jednolita Część Wód Podziemnych 

	Europejski kod 
	PLGW6000109 

	Nazwa/Nr 
	109 

	Powierzchnia 
	4258,3 ha 

	Region wodny 
	Region wodny Środkowej Odry 

	Obszar dorzecza 
	Obszar dorzecza Odry 

	Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej 
	Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we Wrocławiu 

	Czy JCWPd jest monitorowana?
	monitorowana 

	Cele środowiskowe 

	Stan chemiczny 
	dobry 

	Stan ilościowy 
	dobry 

	Ocena stanu 

	ilościowego
	dobry 

	chemicznego 
	dobry 

	Ocena ryzyka 
	niezagrożona 


źródło: Plan Gospodarowania Wodami na Obszarze Dorzecza Wisły oraz https://polska.e 

- mapa.net)

Lokalizację przedmiotowego przedsięwzięcia na tle JCWPd nr 109 przedstawiono 

na rycinie zamieszczonej poniżej;
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W odniesieniu do celów środowiskowych wyznaczonych dla JCWPd 109 przyjęto utrzymanie dobrego stanu chemicznego oraz dobrego stanu ilościowego. Analizując główne cele środowiskowe oraz wpływ realizacji projektowanego przedsięwzięcia na wody podziemne nie przewiduje się wystąpienia negatywnego oddziaływania w tym zakresie. Nie przewiduje się, aby realizacja inwestycji przyczyniła się do niespełnienia celów środowiskowych wyznaczonych dla J CWPd 109. 

Planowane przedsięwzięcie w swoim zakresie nie będzie źródłem zanieczyszczeń wód 

podziemnych, środowisko gruntowo - wodne będzie odpowiednio zabezpieczone (prowadzona będzie odpowiednia gospodarka odpadami oraz ściekami) w związku z czym nie spowoduje zmian w zakresie elementów fizykochemicznych wód podziemnych. 

Ponadto planowana inwestycja nie jest zlokalizowana w obrębie Głównego Zbiornika 

Wód Podziemnych. Teren przedsięwzięcia występuje w odległości ok. 15,14 km na wschód od najbliższego zbiornika 338 – Subzbiornik Paczków – Niemodlin. 

Na obszarze GZWP nr 338 Subzbiornik Paczków - Niemodlin 

znajduje się w południowej części województwa opolskiego, należy do lewostronnego dorzecza Odry i jest odwadniany przez Nysę Kłodzką i Ścinawę Niemodlińską . Zbiornik o typie ośrodka – porowy, zajmujący obszar 385,9 km2 
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4. 5. WODY POWIERZCHNIOWE 

Obszar gminy Otmuchów należy do dorzecza Odry, w regionie wodnym Środkowej Odry, 

w zlewni Nysy Kłodzkiej. Główne cieki przepływające przez obszar gminy to Nysa Kłodzka 

(ciek II rzędu, lewostronny dopływ Odry), Biała Głuchołaska (źródło wody pitnej dla Nysy), 

Mora, Kamienica i Cielnica. Granice gminy obejmują również przeważającą część Jeziora Nyskiego, które kształtuje reżim hydrologiczny Nysy Kłodzkiej poniżej zapory. Jezioro Nyskie (funkcjonujące także pod nazwą Zbiornik Nyski oraz Jezioro Głębinowskie) został utworzony w 1971 r. u zbiegu Nysy Kłodzkiej i Białej Głuchołaskiej, po przegrodzeniu doliny zaporą betonowo - ziemną o długości 2 km i wysokości 20 m. 

Zbiornik zajmuje powierzchnię ok. 20 km2 , a jego pojemność wynosi 113,6 mln m3. Oprócz Nysy Kłodzkiej zasilają go rzeki i potoki: Biała Głuchołaska, Świdna, Widna, Kwiatkówka i Płocha. Przy tworzeniu Jeziora Nyskiego konieczne było zalanie wodą znacznego obszaru gminy Nysa, m.in. wsi: Brzezina Polska, Miedniki oraz częściowo Głębinowa. Analizując wpływ planowanego przedsięwzięcia na wody powierzchniowe należy odnieść się do zapisów zawartych w „Planie Gospodarowania Wodami na Obszarze Dorzecza Odry”. W wyżej wymienionym planie określone zostały cele środowiskowe dla wód powierzchniowych, obszarów chronionych oraz wód podziemnych. Przy ustalaniu celów środowiskowych dla jednolitych części wód powierzchniowych brano pod uwagę aktualny stan JCWP w związku z wymaganym zgodnie z Ramową Dyrektywą Wodną (Dyrektywa 2000/6 0/WE z dnia 23 października 2000 ) warunkiem niepogarszania ich stanu. Zgodnie z zapisami zwartymi w „Planie Gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry”, działka na której będzie realizowane przedsięwzięcie zlokalizowana jest w zlewni jednolitych części wód powierzchniowych rzecznych RW60001712729 Kamienica.
Tabela 2: Charakterystyka JCWP 
	Jednolita Część Wód Powierzchniowych 

	Europejski kod 
	RW60001712729 

	Nazwa/Nr 
	Kamienica 

	Lokalizacja 

	Region Odry 
	Region wodny Środkowej Odry 

	Obszar dorzecza 
	obszar dorzecza Odry 

	Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej 
	RZGW we Wrocławiu 

	Typ 
	17- Potok nizinny piaszczysty 

	Status ostateczny 
	Naturalna część wód 

	Zmiany hydromorfologiczne uzasadniające wyznaczenie
	Nie dotyczy 

	Cel środowiskowy 
	

	Stan/potencjał ekologiczny 
	Dobry stan ekologiczny

	Stan chemiczny
	Dobry stan chemiczny

	Ocena ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych

	Monitoring 
	Niemonitorowana 

	Aktualny stan JCWP lub potencjał
	Zły 

	Ryzyko nieosiągnięcia celu środowiskowego
	Zagrożona 

	Przedłużenie terminu osiągnięcia celu/ustalenie celów mniej rygorystycznych dla JCWP

	Odstępstwo 
	Tak 

	Typ odstępstwa 
	Przedłużenie terminu osiągnięcia celu środowiskowego; 

- brak możliwości technicznych, dysproporcjonalne koszty 


	Termin osiągnięcia dobrego stanu
	2021

	Uzasadnienie odstępstwa 
	Brak możliwości technicznych oraz dysproporcjonalne koszty. Z uwagi na niską wiarygodność oceny i związany z tym brak możliwości wskazania przyczyn nieosiągnięcia dobrego stanu brak jest możliwości zaplanowania racjonalnym działań naprawczych. Zaplanowanie i drożenie jakichkolwiek działań będzie generowało nieuzasadnione koszty. W związku z tym w JCWP zaplanowano działanie mające na celu rozpoznanie rzeczywistego stanu ekologicznego – przeprowadzenie monitoringu badawczego. W przypadku potwierdzenia złego stanu po dwóch latach wprowadzone zostanie działanie mające na celu rozpoznanie jego przyczyn. Takie etapowe postępowanie pozwoli na racjonalne zaplanowanie niezbędnych działań i zapewnienie ich wymaganej skuteczności. 



Zgodnie z „Planem gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Odry dla wód powierzchniowych przewiduje się następujące cele”: 

- zapobieganie pogorszeniu i utrzymanie dobrego stanu/potencjału ekologicznego 

wszystkich wód powierzchniowych; 

- dla naturalnych części wód powierzchniowych, osiągnięcie co najmniej dobrego stanu 

ekologicznego i utrzymanie dobrego stanu chemicznego; 

- dla silnie zmienionych i sztucznych części wód powierzchniowych, osiągnięcie co 

najmniej dobrego potencjału ekologicznego i utrzymanie dobrego stanu chemicznego; 

- dla obszarów Natura 2000, osiągnięcie lub utrzymanie co najmniej dobrego stanu wód 

powierzchniowych. 

Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie przyczyni się do nieosiągnięcia celów 

środowiskowych, gdyż zastosowane rozwiązania będą wykluczały ryzyko dopływu 

zanieczyszczeń do wód powierzchniowych. Będą to m. in.:

- zakres planowanego przedsięwzięcia nie obejmuje korzystania z wód powierzchniowych, a zatem inwestycja nie stwarza wystąpienia ryzyka nieosiągnięcia 

celów środowiskowych dla tych wód; - odpowiednie, czasowe magazynowanie selektywnie zbieranych odpadów na etapie realizacji przedsięwzięcia, szczególnie odpadów niebezpiecznych na utwardzonym, wyznaczonym terenie zapobiegając przedostania się zanieczyszczeń do wód gruntowych. 

Ustawa Prawo Wodne ( Dz.U.2018 poz. 2268 z późn. zm.) reguluje gospodarowanie wodami zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju, a w szczególności kształtowanie i ochronę zasobów wodnych, korzystanie z wód oraz zarządzanie zasobami wodnymi. Zarządzanie zasobami wodnymi, to nic innego, jak zapewnianie odpowiedniej ilości i jakości wód, ochrona ekosystemów wodnych, zapobieganie przedostawaniu się zanieczyszczeń do wód, ochrona przed powodzą, suszą itp. 

Planowana inwestycja nie jest związana z poborem wód powierzchniowych, jak 

również nie będzie generowała ładunków zanieczyszczeń kierowanych bezpośrednio d 

o wód, mogących wpłynąć na ich jakość. Podsumowując – bezawaryjne użytkowanie urządzeń zainstalowanych na terenie planowanego przedsięwzięcia zgodnie z ich przeznaczeniem gwarantowało będzie, że wnioskowany obiekt nie przyczyni się do wystąpienia możliwego do uniknięcia pogorszenia ekologicznych funkcji wód oraz pogorszenia stanu ekosystemów lądowych i terenów podmokłych bezpośrednio zależnych od wód, a w związku powyższym zachowane będą zasady gospodarowania wodami przedstawione w art. 1 ust. 4 ustawy Prawo wodne. Biorąc pod uwagę warunki realizacji, sposób użytkowania i skalę oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się negatywnego wpływu na jakość wód powierzchniowych występujących w najbliższym otoczeniu terenu inwestycyjnego. Nie przewiduje się, aby jej realizacja spowodowała nieosiągnięcie celów środowiskowych. 

4. 6 . KLIMAT 

Klimat gminy podobnie jak całej Polski jest przejściowy, kontynentalno – morski, kształtowany na przemian przez masy powietrza napływające znad Oceanu Atlantyckiego lub wschodniej Europy i Azji. Region miasta i gminy Nysy należy do cieplejszych w Polsce. Charakteryzuje się on przewagą wpływów oceanicznych, z niskimi amplitudami temperatur, wczesną wiosną, długim latem, łagodną i krótką zimą, a także malejącą sumą opadów w kierunku centrum kraju. Cechy charakterystyczne klimatu panującego na omawianym terenie to: 

- średnia temperatura roczna około 8,2 ºC; 

- średnia temperatura stycznia ( - 1,9 ºC); 

- średnia temperatura lipca 17,8 ºC; 

- średnia liczba dni przymrozkowych w skali roku wynosi 86; 

- średnia liczba dni mroźnych z ujemną temperaturą powietrza w ciągu całej doby wynosi 29; 

- średnia liczba dni ciepłych z temperaturą minimalną powyżej 0 ºC jest równa 250; 

- izoamplitudy roczne kształtują się na poziomie 19 – 20 ºC; 

- okres w którym średnia temperatura dobowa kształtuje się w granicach od 5 ºC wzwyż trwa tutaj przez około 226 dni, w tym powyżej 15 ºC przez 93 dni, natomiast okres ze średnią temperaturą dobową poniżej 5 ºC trwa 155 dni, w tym poniżej 0 ºC przez 64 dni w roku;

- suma rocznego opadu wynosi około 600 – 700 mm, w tym półrocza chłodnego (listopad – kwiecień) około 200 – 250 mm; 

- opady półrocza ciepłego (maj – październik) osiągają około 400 – 450 mm; 

- pierwszy śnieg pojawia się około połowy listopada, a ostatni na przełomie marca i kwietnia; 

- pokrywa śnieżna utrzymuje się średnio przez 45 

– 65 dni, a jej grubość waha się w przedziale 15 – 20 cm; 

- okres występowania pokrywy śnieżnej przerywany jest częstymi odwilżami, w tym 

czasie opady zimowe występują w postaci deszczy; 

- średnia liczba dni pogodnych (zachmurzenie ≤ 20 %) w roku wynosi 41, a pochmurnych (zachmurzenie ≥ 80 %) 118 i jest jedną z najmniejszych w Polsce (na podstawie danych za lata 1951– 1980); 

- mgła pojawia się średnio przez około 50 dni w roku, zaś mgła całodzienna przez około 3 do 5 dni w roku; 

- usłonecznienie przekracza w ciągu roku 1400 godzin; 

- dni z burzą jest przeciętnie około 20 w roku; 

- przeważające wiatry wieją z sektorów: północnego, zachodniego i południowego i stanowią około 70 % częstości wiatru; 

- średnia prędkość wiatru wynosi około 3,3 m/s; 

- okres wegetacyjny jest jednym z najdłuższych w Polsce i trwa średnio przez około 226 

dni; 

- początek robót polnych przypada na drugą dekadę marca. 

4.7 . SZATA ROŚLINNA I ŚWIAT ZWIERZĘCY 

Gmina Otmuchów wyróżnia się znaczącymi walorami przyrodniczo-krajobrazowymi. Decyduje o tym zróżnicowana rzeźba terenu, rozległy akwen wodny - Jezioro Otmuchowskie, oraz bliskie sąsiedztwo Kotliny Kłodzkiej i Sudetów. Na terenie gminy występują niewielkie fragmenty naturalnych lasów, nie przekraczające zwykle 10 ha powierzchni oraz zadrzewienia śródpolne, które mimo swego wtórnego charakteru, zasługują na ochronę, ponieważ są ostoją ptactwa zwalczającego szkodniki. Oprócz lasów występuje na terenie gminy 8 parków podworskich. Ich łączna powierzchnia wynosi 24,23 ha. Parki te pochodzą z XIX wieku. Miały wówczas charakter różnego rodzaju ogrodów krajobrazowych. Zakładane przy dworach właścicieli dużych majątków ziemskich na podstawie wcześniejszych założeń lub na konwie obszarów leśnych, odzwierciedlały zamożność i upodobania dawnych gospodarzy. Prywatne niegdyś zespoły parkowe po II-ej wojnie światowej przydzielone zostały różnym, najczęściej państwowym i społecznym użytkownikom. Nie zawsze właściwe i zgodne z przeznaczeniem ich użytkowanie sprawiło, że większość utraciła swój dawny styl. Oprócz rodzimych gatunków drzew występują w parkach gatunki introdukowane, tj. sprowadzane z innych rejonów klimatycznych, np. z Ameryki Północnej, Dalekiego Wschodu. Ponieważ nie rosły i nie rosną naturalnie w naszym kraju, nazywamy je egzotami. Można przyjąć, że stanowią one dla nauki cenny obiekt badawczy i wzbogacają naszą ojczystą florę. Do dewastacji parków i niszczenia drzew przyczynił się brak zabiegów pielęgnacyjnych. Wiele zabytkowych, starych drzew, tak rodzimych jak i egzotów, zostało bezmyślnie wyciętych lub ucierpiało podczas lipcowej powodzi w 1997 r. Wiele z nich choruje w wyniku uszkodzeń przez owady, grzyby, wiatr, uderzeń pioruna. Gmina Otmuchów leży na Obszarze Chronionego Krajobrazu. Rozciąga się on od granicy z województwem dolnośląskim wzdłuż drogi przez miejscowość Rostków, Lubiatów, Lasowice, Maciejowice, Nieradowice, Bednary, Ulanowice, Suszkowice do drogi Otmuchów - Nysa i drogą tą w kierunku Nysy i granicą miasta, a następnie drogą przez Zamłynie w kierunku południowym do Białej Nyskiej i Morowa skąd na zachód torem kolejowym i północną drogą do Bukowa i dalej drogą przez Wierzbno, Śliwice, Meszno, Trzeboszowice, Stary Paczków do Paczkowa.
5. RODZAJ, CECHY, SKALA I USYTUOWANIE PRZEDSIĘWZIĘCIA

Rozpatrywane przedsięwzięcie zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz.U. z 2019 r. poz. 1839): § 3 ustęp 1 pkt 55 – zabudowa mieszkaniowa wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą 
b) nieobjęta ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego albo miejscowego planu odbudowy, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż: 

– 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1–5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1–3 tej ustawy, 

– 2 ha na obszarach innych niż wymienione w tiret pierwsze;
Planowane zagospodarowanie terenu inwestycji obejmuje działkę o nr ewidencyjnym nr 372/1 obręb Wójcice, gmina Otmuchów, powiat nyski, woj. opolskie. Całkowita powierzchnia działki  – 1,6501 ha. 
Działka została podzielona na 12 mniejszych działek w celu zabudowy jednorodzinnej.
Od południa przedmiotowa działka sąsiaduje z DK46 a od północy z terenami uprawy rolnej.
W ramach realizacji inwestycji nie planuje się budowy dróg dojazdowych. Dojazd do
terenu inwestycji odbywał się będzie bezpośrednio z drogi powiatowej, która to droga połączona jest z DK46. 

6. OBSŁUGA KOMUNIKACYJNA

Działka posiada dostęp do drogi publicznej w formie zjazdu.



7. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz   dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną.
      Powierzchnia działki  – 1,6501 ha.  Obecnie działka nie jest wykorzystywana rolniczo.
8. Rodzaj technologii 

Teren działki wykorzystany będzie w całości  pod zabudowę jednorodzinną. 
9. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

a) wariant nie podejmowania realizacji przedsięwzięcia:

Wariant polegający na nie podejmowaniu realizacji planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje zmian w środowisku naturalnym na działkach inwestycyjnych oraz terenie otoczenia w stosunku do stanu istniejącego. 

b) wariant związany z lokalizacją przedsięwzięcia – działania chroniące środowisko w zakresie ograniczenia emisji, metod gospodarowania odpadami, ochrony środowiska przyrodniczego zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji będą wystarczające do zminimalizowania wpływu inwestycji na środowisko. Inwestycja w swoim zakresie nie naruszy zasad polityki w zakresie racjonalnego wykorzystywania zasobów środowiska. Podsumowując powyższe, nie przewiduje się innego wariantu inwestycyjnego niż wnioskowany. Mając na uwadze przede wszystkim lokalizację inwestycji oraz przyjętą technologię bez negatywnego wpływu na środowisko stwierdza się, iż wnioskowane przedsięwzięcie jest najkorzystniejszym rozwiązaniem dla środowiska. 

W zależności od koniunktury na rynku i zapotrzebowania własnego gospodarstwa domowego mogą być różne proporcje części warzywnej i łąkowo - pastwiskowej. 

10. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii, np.:

Faza realizacji:
Na potrzeby realizacji planowanego przedsięwzięcia prognozuje się wykorzystanie wody, materiałów, paliw, energii, które nie będą wykraczać poza zwykłe korzystanie ze środowiska. Wszystkie użyte do budowy materiały, paliwa, energia i woda będą wykorzystywane zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami, ze szczególnym zwróceniem uwagi na odzysk materiałów i surowców w trakcie gospodarki materiałowej, w tym gospodarki odpadami.

Występowało będzie również typowe zapotrzebowanie na paliwo niezbędne do napędu maszyn wykorzystywanych w czasie zmiany użytku oraz samochodów transportowych.  Podczas realizacji inwestycji wykorzystywana będzie również woda w ilościach proporcjonalnych do wielkości i rodzaju planowanej budowy. 

Szacunkowe zapotrzebowanie na wodę wynosi: ok. 0,1m3

Szacunkowe zapotrzebowanie na surowce wynosi: utwardzenie zjazdu do działki – ok. 4 ton pospółki lub żwiru

Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwa wynosi: olej napędowy do transportu drewna – ok.50 litrów,  mieszanka paliwowa i olej do smarowania urządzeń tnących – ok. 30 litrów

Faza eksploatacji inwestycji:
Szacunkowe zapotrzebowanie na wodę wynosi: ok. 5 m3/rok

Szacunkowe zapotrzebowanie na surowce wynosi: produkcja kompostu we własnym zakresie, obornik 0,5 tony/rok

Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwa wynosi: - koszenie łąki i pastwiska, aerator, ewentualnie uprawa gruntu przy pomocy glebogryzarki,  – ok.20 litrów/rok

Szacunkowe zapotrzebowanie na energię wynosi: wszystkie prace na działce będą wykonywane ręcznie.

11. Rozwiązania chroniące środowisko

DZIAŁANIA I ROZWIĄZANIA MATERIAŁOWE, TECHNICZNE, TECHNOLOGICZNE, ORGANIZACYJNE ORAZ METODY I URZĄDZENIA, KTÓRYCH ZASTOSOWANIE ZABEZPIECZY ŚRODOWISKO, W TYM ZDROWIE I ŻYCIE LUDZI, PRZED POTENCJALNYM NEGATYWNYM ODDZIAŁYWANIEM PRZEDSIĘWZIĘCIA (NA ETAPIE JEGO REALIZACJI, FUNKCJONOWANIA ORAZ LIKWIDACJI) ORAZ ZAPEWNI, ŻE ODDZIAŁYWANIE TO NIE PRZEKROCZY STANDARDÓW, JAKOŚCI ŚRODOWISKA POZA TERENEM, DO KTÓREGO WNIOSKODAWCA POSIADA TYTUŁ PRAWNY ANI NIE SPOWODUJE UCIĄŻLIWOŚCI TAM, GDZIE NIE USTALONO TYCH STANDARDÓW 

Podstawowe rozwiązania chroniące środowisko przed skutkami emisji w czasie budowy: 

a/ w zakresie emisji zanieczyszczeń pyłowo-gazowych do powietrza − drogi dojazdowe będą utrzymywane w stanie ograniczającym pylenie; − minimalizowanie emisji spalin z pilarek i samochodów ciężarowych następować będzie poprzez wyłączanie silników w trakcie przerw, postoju, bądź załadunku drewna

b/ w zakresie emisji hałasu − wykonywanie prac na działce następować będzie wyłącznie w porze dziennej; − właściwa organizacja czasu pracy pozwoli na wyeliminowanie oczekiwania w kolejce oraz długich postojów samochodów odbierających pozyskane drewno; − zwrócona zostanie szczególna uwaga na jakość i stan techniczny sprzętu i maszyn używanych do robót. c/ w zakresie gospodarki odpadami − wyznaczenie miejsc gromadzenia odpadów powstających w czasie realizacji prac; − składowanie odpadów w sposób selektywny; − sukcesywne usuwanie odpadów; − sposób postępowania z odpadami Inwestor ustali bezpośrednio z Wykonawcą. 

d/ w zakresie środowiska gruntowo-wodnego - ewentualne zanieczyszczenia gruntu substancjami ropopochodnymi natychmiast będą neutralizowane sorbentami; - w przypadku stwierdzenia sytuacji awaryjnych sprzętu, będzie on niezwłocznie usuwany z obrębu miejsca wycinki drzew i karczowania pni; - w celu ograniczenia uciążliwości generowanych przez powstające ścieki bytowe na etapie eksploatacji – ścieki ujmowane będą do szczelnego zbiornika.
e/ w zakresie środowiska przyrodniczego – prowadzone prace związane z przekształceniem  powierzchni terenu będą prowadzone z uwzględnieniem zasady minimalizacji, a po zakończeniu prac teren zostanie uporządkowany; przed zasypaniem wykopów powstałych po usunięciu pni należy je każdorazowo skontrolować pod kątem obecności zwierząt, a w przypadku stwierdzenia  ich obecności, w szczególności płazów w miejscach wykonywanych prac ziemnych, należy przenieść napotkane osobniki przed rozpoczęciem w/w prac w bezpieczne miejsce, na tereny sąsiednie, niekolidujące z inwestycją; - teren inwestycji zostanie ogrodzony. 
12. Podstawowe rozwiązania chroniące środowisko przed skutkami emisji w czasie eksploatacji: zagospodarowanie działki nie będzie powodować żadnych emisji zanieczyszczeń do powietrza, nie będzie źródłem hałasu i nie powoduje emisji ścieków (woda opadowa spływająca z powierzchni działki jest „czysta” i nie zawiera żadnych zanieczyszczeń, wsiąka w sposób naturalny do gruntu.

13. Podstawowe rozwiązania chroniące środowisko przed skutkami emisji w czasie likwidacji inwestycji: w przypadku ewentualnej likwidacji inwestycji proponuje się następujące podstawowe rozwiązania chroniące środowisko przed skutkami emisji wynikającej z prac likwidacyjnych:

- prowadzona będzie stała kontrola stanu technicznego środków transportu i urządzeń wykorzystywanych w trakcie wykonywanych prac, utrzymywane one będą w pełnej sprawności celem zminimalizowania poziomu hałasu i emisji gazów i pyłów do powietrza;

- ewentualne zanieczyszczenia gruntu substancjami ropopochodnymi natychmiast będą neutralizowane sorbentami;

- zapewniona zostanie kompleksowa gospodarka powstającymi odpadami – wytworzony kompost i nie przerobione materiały organiczne zostaną wykorzystane na miejscu w celu zasilenia nawozem organicznym istniejących i dosadzanych drzew. Prace likwidacyjne prowadzone będą w porze dziennej, aby zminimalizować oddziaływania związane z ewentualną pracą maszyn i sprzętu ciężkiego;

- teren po przeprowadzonej likwidacji charakteru rolnego zostanie oczyszczony z zalegających odpadów, uporządkowany i dostosowany do wyznaczonego użytkowania lub stanu pierwotnego. 
14. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko a także uwzględnieniu powiązań z innymi przedsięwzięciami oraz możliwości kumulowania się oddziaływań oraz charakterystyka przewidywanego oddziaływania (wraz z określeniem jego wielkości, złożoności, prawdopodobieństwa, czasu trwania, częstotliwości i odwracalności)

a/ ETAP REALIZACJI PRZEDSIĘWZIĘCIA

 Emisje do powietrza, ich źródło, rodzaje, wielkość emisji i zasięg oddziaływania.

Źródłem emisji spalin w trakcie realizacji inwestycji będą pilarki spalinowe oraz pojazdy transportujące drewno i pniaki powstałe w wyniku usunięcia drzewostanu. Okresowa emisja niezorganizowana zanieczyszczeń atmosferycznych powstała w wyniku pracy sprzętu o napędzie spalinowym w miejscu prowadzenia prac oraz emisja niezorganizowana pyłów będzie minimalizowana poprzez użytkowanie sprzętu sprawnego technicznie, dopuszczonego do eksploatacji, posiadającego aktualne przeglądy techniczne. Emisja zanieczyszczeń do powietrza z w/w źródeł nie spowoduje przekroczeń standardów jakości środowiska określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. 2010 16, poz. 87). 12.1.2. Emisja hałasu, jego źródło, wielkość emisji i zasięg oddziaływania Należy zauważyć, iż poziom mocy akustycznej urządzeń stosowanych w ww pracach podlega ograniczeniom, zgodnie z wytycznymi zawartymi w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz.U. z 2005 Nr 263, poz. 2202 ze zm.). Zgodnie z powyższym rozporządzeniem moc akustyczna poszczególnych urządzeń nie powinna przekraczać następujących wartości: - spycharka gąsienicowa – 103 dB(A); - koparka kołowa, ładowarka – 101 dB(A); - dźwigi – 96 dB(A) + lg P [gdzie: P – moc elektryczna w kW]. Pomimo, że etap realizacji charakteryzuje się relatywnie wysoką emisją hałasu do środowiska, należy pamiętać, iż czas jego trwania w stosunku do czasu  uprawiania powstałej działki rolnej ma charakter epizodyczny, a po zakończeniu prac stan klimatu akustycznego wraca do stanu pierwotnego. Stwierdza się zatem, iż etap usuwania drzew i porządkowania terenu po wycince nie będzie czynnikiem mogącym zagrażać środowisku akustycznemu. W przypadku prac prowadzonych poza terenami zurbanizowanymi hałas ten nie będzie powodował żadnej uciążliwości dla środowiska. W czasie prowadzenia prac realizacyjnych zaleca się przestrzeganie zasad, które mogą znacznie ograniczyć ewentualne uciążliwości akustyczne, tj.: 

​ prace usuwania drzew i transportowe prowadzić wyłącznie w okresie pory dziennej; 

​ stosować sprzęt w dobrym stanie technicznym;

 ​ przestrzegać zasady wyłączania silników w czasie przerw w pracy;

- maksymalnie ograniczyć czas prac poprzez odpowiednie zaplanowanie procesu przekształcania terenu;

​ lokalizować zaplecze prac możliwie najdalej od terenów zabudowanych. Prace prowadzone będą wyłącznie w porze dziennej. Uciążliwości związane z prowadzonymi pracami pozyskania drewna i karczowania pni występować będą wyłącznie w porze dziennej. Biorąc pod uwagę lokalizację inwestycji w stosunku do obszarów chronionych akustycznie oraz przyjęte rozwiązania organizacyjne, można stwierdzić, że w fazie realizacji inwestycji prace budowlane nie będą powodować przekroczenia dopuszczalnego prawem poziomu hałasu emitowanego do środowiska. Najbliższa zabudowa mieszkalna ok. 1000 m. na zachód.
-Emisja energii takich, jak ciepło, wibracje, pola elektromagnetyczne, ich źródło, rodzaje, wielkość emisji i zasięg oddziaływania Praca sprzętu ciężkiego związania jest z wystąpieniem zjawiska wibracji. Oddziaływanie wibracji będzie jednak ograniczone do najbliższego otoczenia robót i swoim zasięgiem oddziaływania nie wyjdzie poza teren inwestycji. Ze względu na brak maszyn emitujących pole elektromagnetyczne nie przewiduje się jego emisji.  
-Ilość i sposób odprowadzania ścieków socjalno-bytowych (sposób oczyszczania ścieków, stopień oczyszczania, odbiornik ścieków, itp.) 

-ilość i sposób odprowadzania ścieków bytowych: ok. 0,5m3/rok - przewiduje się postawienie toalety przenośnej typu TOI TOI, która sukcesywnie będzie opróżniana przez firmę serwisującą.

-ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych: nie przewiduje się powstawania ścieków technologicznych

- ilość i sposób odprowadzania wód opadowych z zanieczyszczonych powierzchni utwardzonych (parkingi, drogi, itp.): wody opadowe będą wykorzystywane do uprawy roślin na działce – nie będzie powierzchni zanieczyszczonych.

- Rodzaj, przewidywane ilości, sposób i miejsca magazynowania odpadów, a także sposób ich zagospodarowania:
- Sposób postępowania z odpadami Inwestor ustali bezpośrednio z wykonawcą. Musi on być zgodny z zasadami ochrony środowiska. Prowadzone prace będą prowadzić do zabezpieczenia środowiska przed szkodliwym oddziaływaniem odpadów. Zgodnie z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U.2018 poz. 992), posiadacz odpadów jest obowiązany do postępowania z odpadami w sposób zgodny z zasadami gospodarki odpadami, o których mowa w art. 16 – 31, w tym do prowadzenia procesów przetwarzania odpadów w taki sposób, aby procesy te oraz powstające w ich wyniku odpady nie stwarzały zagrożenia dla życia lub zdrowia ludzi oraz dla środowiska, a także w sposób zgodny z przepisami o ochronie środowiska i planami gospodarki odpadami. Realizacja inwestycji będzie się wiązać z wytworzeniem odpadów powstających przy wszelkiego rodzaju pracach budowlanych. Powstałe odpady nie będą należały do grupy odpadów niebezpiecznych i będą to głównie: gleba i kamienie oraz drewno. Zostaną wyznaczone miejsca gromadzenia odpadów powstałych w czasie realizacji prac; składowanie odpadów odbywać się będzie w sposób selektywny z sukcesywnym ich usuwaniem.

- Zanieczyszczenia wód i gruntu
Nie przewiduje się na etapie wykonywanych prac potencjalnego zagrożenia dla środowiska gruntowo-wodnego, a w szczególności dla jakości wód powierzchniowych i podziemnych. W trakcie prac należy zwrócić szczególną uwagę na właściwą eksploatację sprzętu, niepodejmowanie prac remontowych takich jak wymiana oleju itp. Tankowanie sprzętu odbywać się będzie poza terenem inwestycji (na pobliskich stacjach paliw) co zminimalizuje ryzyko przedostania się substancji ropopochodnych do środowiska gruntowo-wodnego. W toku realizacji mogą jednak wystąpić niekontrolowane zanieczyszczenia wód związane z eksploatacją sprzętu. Z tego względu należy stosować sprawny sprzęt, a wszelkie naprawy i konserwacje prowadzić w wyznaczonych i prawidłowo urządzonych miejscach, zapewniając przestrzeganie obowiązujących zasad, w szczególności wynikających z instrukcji i zaleceń. Wszelkie bieżące naprawy i konserwacje należy wykonywać tak, aby nie dopuścić do powstania wycieków, w szczególności substancji mogących stanowić zagrożenie dla wód. W przypadku wystąpienia ewentualnego rozlewu substancji ropopochodnych natychmiast podejmowane będą działania zapobiegawcze mające na celu ograniczenie przenikania zanieczyszczeń do gruntu i wód. Ekipa prowadząca prace wycinki i karczowania wyposażona będzie w przedmioty przedstawione poniżej pozwalające na neutralizację zanieczyszczeń i niedopuszczające do przenikania zanieczyszczenia do gruntu: 

− przenośne naczynia służące wychwytywaniu niewielkich wycieków z urządzeń; 

− maty separacyjne o zdolnościach chłonnych min. 2 dm/1m, służące do przechwycenia drobnych produktów ropopochodnych oraz do chwilowego uszczelnienia miejsc przelewania czy nalewania produktów ropopochodnych; 

− zasypka zabezpieczająca (piasek z absorbentem np. bentonitem), służąca do posypania ewentualnych wycieków ropopochodnych. Po rozsypaniu i wchłonięciu produktu posypkę należy zebrać ponownie do worków i oddać do utylizacji; 

− podręczny zestaw uszczelniający (hermetic, silikon, zestaw uszczelek i taśm silikonowych)  

 -Trwałe przekształcenia rzeźby terenu 

Na etapie realizacji przedsięwzięcia nie nastąpi trwałe przekształcenie rzeźby terenu. Bezpośrednie oddziaływanie na powierzchnię ziemi ograniczone będzie do powierzchni działki, na której zostaną wycięte drzewa i wykarczowane pnie. Na terenach wykopów powstałych po wykarczowaniu pni nastąpi czasowe usunięcie pokrywy glebowej.
-Czynniki oddziaływania na szatę rośliną oraz faunę 

 Nie przewiduje się istotnego zubożenia roślinności na analizowanym terenie. W trakcie prac w efekcie uciążliwości związanych z funkcjonowaniem sprzętu (hałas, spaliny, drgania, zagrożenie fizyczne) i dojazdami po transport drewna, może nastąpić niepokojenie niektórych gatunków zwierząt, takich jak zające, ptaki, objawiające się zmianami w behawiorze, możliwościach żerowania i granicach areałów osobniczych. Szybkość zaplanowanych prac związanych z karczowaniem pni uniemożliwi zajęcie wykopów przez gatunki ptaków związane z terenami inwestycyjnymi. Nie przewiduje się wystąpienia wyraźnego uszczerbku bioróżnorodności omawianego terenu. Wszystkie oddziaływania na etapie realizacji, będą miały charakter krótkotrwały i ograniczony przestrzennie. W fazie realizacji projektu należy się spodziewać spotęgowanego wpływu na faunę glebową (bezkręgowce, gryzonie). Negatywny wpływ tych prac będzie jednak ograniczony ze względu na ich stosunkowo małą skalę oraz ubogie w gatunki środowisko.
-Oddziaływanie na inne elementy środowiska (np. krajobraz, zabytki, przyroda nieożywiona) oraz na zdrowie i życie ludzi 

W sąsiedztwie i bezpośrednim zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia brak zabytków chronionych na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 lipca 2003 r., o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (tekst jednolity Dz.U. 2018 poz. 2067 ze zm.). Zgodnie z art. 32 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, w przypadku odkrycia w trakcie prac ziemnych, wykonywanych w związku z realizacją przedsięwzięcia, przedmiotu, co do którego istnieje przypuszczenie, iż jest on zabytkiem należy:

 ​ wstrzymać wszelkie roboty mogące uszkodzić lub zniszczyć odkryty przedmiot; 

​ zabezpieczyć, przy użyciu dostępnych środków, ten przedmiot i miejsce jego odkrycia; 

​ niezwłocznie zawiadomić o zaistniałej sytuacji Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. 

Faza realizacji analizowanego przedsięwzięcia będzie miała znikomy wpływ na krajobraz. W wyniku prac podczas tego etapu nastąpi okresowe wprowadzenie sprzętu (piły, koparka, Ładowarka, dźwig, transport samochodowy)

​Ze względu na skalę inwestycji oraz na jej lokalizację, powiązania widokowe oraz wpływ na krajobraz analizowanej inwestycji, wystąpi okresowo negatywne oddziaływanie na krajobraz i walory estetyczno-widokowe tego terenu. Będą to jednak uciążliwości chwilowe. Nie przewiduje się występowania oddziaływania inwestycji na zabytki i krajobraz kulturowy w fazie realizacji. Analizowany teren, na którym projektowana jest inwestycja nie podlega ochronie prawnej w aspekcie ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków. Zgodnie z art. 32 Ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, jeżeli w trakcie prowadzenia robót budowlanych lub ziemnych, odkryty zostanie przedmiot, co do którego istnieje przypuszczenie, że jest zabytkiem, należy wstrzymać wszelkie prace mogące uszkodzić lub zniszczyć odkryty przedmiot, należy zabezpieczyć przy użyciu dostępnych środków ten przedmiot i miejsce jego odkrycia oraz niezwłocznie zawiadomić o tym właściwego wojewódzkiego konserwatora zabytków, a jeżeli jest to niemożliwe, właściwego wójta, burmistrza lub prezydenta miasta. 

B/ ETAP EKSPLOATACJI PRZEDSIĘWZIĘCIA 

-Emisje do powietrza, ich źródło, rodzaje, wielkość emisji i zasięg oddziaływania Projektowana inwestycja na etapie eksploatacji nie będzie przyczyniać się do emisji zanieczyszczeń do powietrza. Na etapie eksploatacji uprawa działki nie spowoduje zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego gazami, pyłami lub odorami. 
- Emisja hałasu, jego źródło, wielkość emisji i zasięg oddziaływania
Dla celów oceny oddziaływania na środowisko stosuje się wskaźniki określone dla ustalania i kontroli warunków korzystania ze środowiska. Mają zastosowanie następujące wskaźniki: − L AeqD – równoważny poziom hałasu dla pory dnia, rozumianej jako przedział czasu od godz. 6.00 do godz. 22.00 (przedział czasu odniesienia równy 16 godzinom dla hałasu drogowego bądź 8 najmniej korzystnym godzinom dnia kolejno po sobie następujących dla hałasu przemysłowego), − L AeqN – równoważny poziom hałasu dla pory nocy, rozumianej jako przedział czasu od godz. 22.00 do godz. 6.00 (przedział czasu odniesienia równy 8 godzinom dla hałasu drogowego bądź 1 najmniej korzystnej godzinie nocy dla hałasu przemysłowego). Standardy jakości środowiska w zakresie emisji hałasu, określone są przez dopuszczalne poziomy hałasu. Dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku określa Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku(tekst jednolity Dz. U. z 2014 poz. 112). Dopuszczalne poziomy hałasu zależą od rodzaju źródła oraz funkcji i przeznaczenia terenu. Rodzaje terenów powinny być określone na podstawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego bądź w przypadku jego braku na podstawie stanu faktycznego. W omawianym przypadku do najbliższego terenu zabudowy mieszkaniowej z terenu przedsięwzięcia jest ok. 350 m. Działalność rolnicza nie spowoduje przekroczeń standardów emisyjnych hałasu.
-Emisja energii takich jak: ciepło, wibracje, pola elektromagnetyczne, ich źródło pola elektromagnetyczne, ich źródło, rodzaje, wielkość emisji i zasięg oddziaływania 

 Ze względu na to, że większość prac uprawy działki będzie prowadzona ręcznie i używane maszyny nie będą emitować pola elektromagnetycznego, przez co  nie przewiduje się jego emisji. 
Ilość i sposób odprowadzania ścieków socjalno-bytowych (sposób oczyszczania ścieków, stopień oczyszczenia, odbiornik ścieków itp.) 

-ilość i sposób odprowadzania ścieków bytowych: ok. 1,5m3/rok - przewiduje się postawienie toalety przenośnej typu TOI TOI, która sukcesywnie będzie opróżniana przez firmę serwisującą.

-ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych: nie przewiduje się powstawania ścieków technologicznych

- ilość i sposób odprowadzania wód opadowych z zanieczyszczonych powierzchni utwardzonych (parkingi, drogi, itp.): wody opadowe będą wykorzystywane do uprawy roślin na odlesionej działce – nie będzie powierzchni zanieczyszczonych.
- Rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami
W trakcie funkcjonowania gospodarstwa ekologicznego nie będą powstawać stale odpady.

Odpady zielone będą przerabiane na kompost i wykorzystywane do uprawy działki.
- Zanieczyszczenie wód i gruntu
Eksploatacja projektowanego przedsięwzięcia w normalnych warunkach nie będzie wywierała wpływu na środowisko wodno-gruntowe. 

 -Trwałe przekształcenie rzeźby terenu (oddziaływanie na krajobraz) 

zagospodarowanie rolnicze działki będzie powodować nieznaczne przekształcenia rzeźby terenu. Tereny poza miejscem przekształconego gruntu będą użytkowane w dotychczasowy sposób jako las. 
 -Czynniki oddziaływania na szatę roślinną oraz faunę 
Na etapie eksploatacji działalność rolnicza nie będzie wywoływała żadnego wpływu na okoliczną florę. Planowana inwestycja nie będzie zarówno w bezpośrednim jak i w pośrednim stopniu wpływała na faunę tego obszaru. W przypadku zwierząt lądowych, przy założeniu niewielkich zmian użytkowania gruntów na obszarze planowanej inwestycji, nie przewiduje się istotnych zmian w liczebności czy bioróżnorodności fauny naziemnej. Zwierzęta poruszające się po powierzchni ziemi nie będą odczuwać negatywnych oddziaływań powodowanych przez rolniczą uprawę działki. Eksploatacja nie będzie powodować emisji zanieczyszczeń czy też hałasu. 
- Oddziaływanie na inne elementy środowiska (np. zabytki, przyroda nieożywiona) oraz na zdrowie i życie ludzi
Użytkowanie działki  nie będzie oddziaływać na zabytki. Inwestycja nie jest zlokalizowana w obrębie zabytków archeologicznych oraz innych chronionych obiektów dziedzictwa kulturowego podlegających ochronie na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (tekst jednolity Dz.U. 2018 poz. 2067 ze zm.). Wnioskowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na krajobraz. Zmiana użytkowania w żaden sposób nie będzie powodować powstawania uciążliwości – nie emituje zanieczyszczeń do powietrza, nie powodują hałasu.  Najbliższa zabudowa mieszkaniowa oddalona jest o ok. 1000 m. od granicy terenu inwestycyjnego w kierunku zachodnim. Przedmiotowe przedsięwzięcie ze względu na swój lokalny charakter oraz rodzaj technologii, nie będzie wpływać na zmiany klimatu. Z uwagi na powyższe nie przewiduje się podejmowania szczególnych działań mających na celu ograniczenie ewentualnych zmian klimatu. W przypadku planowanej inwestycji nie zachodzi konieczność planowania specjalnych rozwiązań technologicznych przystosowujących planowane przedsięwzięcie do postępujących zmian klimatu uwzględniając elementy związane z klęskami żywiołowymi. Ponadto inwestycja nie zlokalizowana jest na terenie zalewowym, ani w strefie brzegowej mórz, jezior, ani na terenie zróżnicowanym morfologicznie z możliwością wystąpienia osuwisk, czy procesów erozyjnych. Podsumowując: z uwagi na zmianę Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/52/UE z dnia 16 kwietnia 2014 r. zmieniającą dyrektywę 2011/92/UE w sprawie oceny wpływu wywieranego przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko i rozpoczęcie implementacji do prawa polskiego, analizując adaptacje przedsięwzięcia do zmian klimatu, w tym elementy wpływające na łagodzenia tych zmian należy stwierdzić, że: 

− przedsięwzięcie usytuowane jest poza terenami osuwisk i terenami zagrożonymi podtopieniami; 

− w rozwiązaniach projektowych wymagany jest dobór odpowiednich materiałów i technologii wykonania; 

− przedsięwzięcie ze względu na swój charakter i lokalizację jest neutralne względem oddziaływań związanych z klęskami żywiołowymi, takimi jak np. powodzie, fale upałów, katastrofalne opady śniegu, fale mrozu, podnoszący się poziom mórz, sztormy, erozja wybrzeża i intruzje wód zasolonych; 

− z uwagi na charakter przedsięwzięcia, nie wprowadzanie w związku z realizacją inwestycji obcych gatunków, gatunków inwazyjnych, nie przewiduje się znaczącego wpływu na różnorodność biologiczną; − brak emisji do powietrza w tym gazów cieplarnianych. 
-Etap likwidacji realizacji przedsięwzięcia. Likwidacja przedsięwzięcia będzie polegała przede wszystkim na zaniechaniu uprawy rolniczej. Likwidacja spowoduje powolny powrót krajobrazu do stanu wyjściowego (o ile istotnej zmianie nie ulegnie w międzyczasie fizjonomia otoczenia). Na tym etapie oddziaływania będą podobne do tych, które mają miejsce na etapie realizacji przedsięwzięcia.  Po zakończeniu robót oddziaływania te zanikną. Nie przewiduje się, aby likwidacja uprawy rolnej wpłynęła negatywnie na dobra materialne i dobra kultury w rejonie inwestycji. 

15. Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Z uwagi na skalę i rodzaj planowanego przedsięwzięcia oraz jego odległość od granicy państwa, nie przewiduje się wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

16. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia

Obszar:  Natura 2000:  Forty Nyskie PLH160001 – ok. 6 km, Zbiornik Nyski PLB160002– ok. 2 km, Góry Opawskie – ok. 18 km, Rezerwat Przyłęk – ok. 8,5 km, Otmuchowsko - Nyski Obszar Chronionego Krajobrazu –  w pobliżu

Biorąc pod uwagę lokalizację, rodzaj przedsięwzięcia nie przewiduje się wystąpienia znaczącego, negatywnego oddziaływania na cele ochrony obszarów Natura 2000 oraz ich integralność i powiązania z innymi obszarami. 

17. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych.

- obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych 

Inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami wodno-błotnymi. 

- obszary ochronne ujęć wód 

Inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami ochronnymi ujęć wód. 

- obszary wybrzeży 

Inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami wybrzeży. 

- obszary górskie i leśne, tereny zalewowe 

Inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami górskim i leśnymi oraz nie jest zlokalizowana w obrębie terenów zalewowych. 

- obszary objęte ochroną, w tym obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych 

Obszar inwestycji położony jest w obrębie Głównego Zbiornika Wód podziemnych nr 338. 

- obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne 

Planowana inwestycja nie została zlokalizowana na obszarze o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. 

- obszary przylegające do jezior 

Planowana inwestycja nie została zlokalizowana w bliskim sąsiedztwie jezior i zbiorników wodnych. 

- uzdrowiska oraz obszary ochrony uzdrowiskowej 

Planowana inwestycja nie została zlokalizowana na terenie uzdrowiska i obszarze ochrony uzdrowiskowej.
18. Wpływ planowanej drogi na bezpieczeństwo ruchu drogowego w przypadku drogi w transeuropejskiej sieci drogowej

Nie dotyczy wnioskowanego przedsięwzięcia, które nie polega na budowie drogi w transeuropejskiej sieci drogowej. 

19. Przedsięwzięcia realizowane i zrealizowane, znajdujące się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia – w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem

Na terenie objętym inwestycją nie realizuje się i nie było realizowanych żadnych przedsięwzięć. Realizacja inwestycji będzie prowadzona tak, aby wyeliminować i zminimalizować uciążliwości związane z jej oddziaływaniem na środowisko, poprzez między innymi właściwą organizację robót. 

20. Ryzyko wystąpienia poważnej awarii lub katastrofy naturalnej i budowlanej
- Ryzyko wystąpienia poważnej awarii 

Projektowana inwestycja nie jest zakwalifikowana jako zakład o zwiększonym albo dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 29 stycznia 2016 r., w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz.U. 2016 poz. 138). Projektowana zmiana użytkowania gruntu leśnego na rolny nie będzie zaliczać się do zakładów o zwiększonym ryzyku lub zakładów o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, zgodnie z zapisami wyżej przytoczonego rozporządzenia. Zgodnie z definicją Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (tekst jednolity: Dz.U. 2018 poz. 799 ze zm.) zawartą w art. 3 pkt. 23 – przez poważną awarię rozumie się zdarzenie w szczególności emisję, pożar bądź eksplozję, powstałe w trakcie procesu przemysłowego, magazynowania lub transportu, w których występuje jedna lub więcej niebezpiecznych substancji, prowadzące do natychmiastowego powstania zagrożenia życia lub zdrowia ludzi lub środowiska lub powstania takiego zagrożenia z opóźnieniem. Istotną, kwalifikującą do określonej grupy, cechą jest rodzaj, kategoria i ilość substancji niebezpiecznych znajdujących się w zakładzie. W tym przypadku żaden z etapów przedsięwzięcia nie będzie wiązał się z przekroczeniem wspomnianych progów. W związku z tym zagrożenie poważnej awarii przemysłowej nie dotyczy planowanej inwestycji. 
- Ryzyko wystąpienia katastrofy naturalnej i budowlanej 
Zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz.U. 2017 poz. 1332) katastrofa budowlana to niezamierzone, gwałtowne zniszczenie obiektu budowlanego lub jego części, a także konstrukcyjnych elementów rusztowań, elementów urządzeń formujących, ścianek szczelnych i obudowy wykopów. Przy czym katastrofy budowlane mogą: 
− nie wynikać ze zdarzeń losowych bądź 
− wynikać ze zdarzeń losowych tj. głównie działania sił natury 

Przestrzeganie wymagań obowiązującego prawa budowlanego i utrzymanie dobrego stanu technicznego planowanej instalacji zminimalizuje ryzyko wystąpienia katastrof budowlanych nie wynikających ze zdarzeń losowych. W przypadku przedmiotowego przedsięwzięcia zapobieganie wystąpienia katastrofy budowlanej wiązać się będzie z systematycznym kontrolowaniem stanu technicznego użytkowanych urządzeń. Ewentualne wykryte usterki i awarie będą usuwane na bieżąco. 

Należy nadmienić, iż najczęściej występujące katastrofy budowlane spowodowane są zdarzeniami losowymi tzn. powstają na skutek działania sił natury (np. silnych wiatrów, obfitych opadów śniegu, pożarów, powodzi). Przy zmianie użytkowania gruntu leśnego na rolny ryzyko wystąpienia katastrofy naturalnej i budowlanej praktycznie jest bardzo minimalne.

21. Przewidywane ilości i rodzaje wytwarzanych odpadów oraz ich wpływ na środowisko.
W trakcie uprawy działki będą powstawać odpady organiczne, które będą przerabiane na miejscu na materiał kompostowy który w całości będzie wykorzystywany do upraw warzyw – ok.450 kg/rok

22. Informacje o pracach rozbiórkowych dotyczących przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko

Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie jest związana z wykonaniem żadnych prac rozbiórkowych, w tym dotyczących przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. 
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